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характеризует увеличение перфузии в зондируемом участке. У студентов 
и спортсменов данной возрастной группы уменьшается индекс 
эффективности микроциркуляции, что свидетельствует о преобладании 
пассивных механизмов регуляции, а именно, респираторных и сердечных 
флуктуаций, которые играют важнейшую роль при выполнении 
физической нагрузки, так как благодаря функции дыхательной и 
сердечно-сосудистой систем обеспечивается доставка кислорода в 
организм. 
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Удосконалення адаптивних реакцій організму, що розвивається, 

відбувається на кожному етапі онтогенезу в міру ускладнення його 
контактів з навколишнім середовищем [1]. При вивченні вікових 
перетворень серцево-судинної системи, особливого значення набуває 
оцінка змін у системі мікроциркуляції крові. В онтогенезі відбувається не 
тільки формування мікроциркуляторного русла, а й ускладнення умов 
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його функціонування. Вивчення морфологічних і функціональних 
характеристик системи мікроциркуляції розкриває складність і 
суперечливість взаємин структури і функції у формотворчих процесах 
[2].  

Вибірка обстежених складала 100 майже здорових осіб, віком від 9 
до 18 років. З метою вивчення тканинного кровотоку використовувався 
метод лазерної допплерівської флоуметрії. Область тестування – 
вентральна поверхня четвертого пальця руки, запис 3 хвилини у першій 
половині доби. 

На окремих стадіях постнатального онтогенезу система 
мікроциркуляції крові має різні характеристики [3]. За нашими даними, в 
онтогенезі у хлопців і дівчат від 9 до 18 років продовжується формування 
системи мікроциркуляції крові і перебудова механізмів регуляції. 
Особливістю тканинного кровотоку є постійні зміни перфузії, які 
оцінюються за величиною параметра мікроциркуляції крові (ПМ), а 
рівень коливання еритроцитів в потоці крові в інтервалі часу відображає 
величина середньо-квадратичного відхилення (СКВ). Показники 
параметру мікроціркуляції крові змінюються хвилеподібно від порівняно 
високих значень в предпубертатному до зниження в пубертатному і 
повторного підвищення в постпубертатному віці. 

Таким чином, як показали результати дослідження, величина 
показника перфузії плавно знижується від 9-річного віку до 14-річного, а 
починаючи з 15-річного підвищується з досягненням максимальної 
величини у віці 18 років. Річний аналіз показників тканинного кровотоку 
показав, що у віці від 13 до 15 років ПМ приймає мінімальні значення, які 
достовірно нижчі як у порівнянні з 8-річними дівчатами і хлопчиками, 
так і щодо дівчат і хлопців у віці 17-18 років. 

Показник рівня коливання еритроцитів з віком достовірно 
підвищується від мінімальних значень у віці 8 років до максимальних 
величин у віці 18 років. Під час аналізу динаміки приросту по роках 
виявлена наступна тенденція: 10-11 років для дівчат і 12-13 років для 
хлопців, на які припадає найбільша інтенсивність росту показника СКВ. 

Як показали дослідження, у осіб чоловічої і жіночої статі на 
вивченому етапі онтогенезу від 9 до 18 років зберігається 
гетерохронність по величинам показників ПМ і СКВ, коли на одному 
віковому відрізку вище показники у досліджуваних жіночої статі, а на 
іншому – у осіб чоловічої статі. Даний факт відображає 
загальнобіологічну закономірність гетерохронного дозрівання чоловічого 
і жіночого організму на етапах постнатального онтогенезу, в тому числі і 
системи мікроциркуляції крові. При цьому величини ПМ і СКВ у хлопців 
і дівчат одного віку достовірно не розрізнялись. 

Таким чином, ПМ хвилеподібно змінювався від порівняно 
високих показників у предпубертатному віці до мінімальних значень в 
постпубертатному віці, що збігається з початком періоду статевого 
дозрівання і повторним підвищенням. Відмінності полягають в тому, що 
у дівчат мінімальна величина ПМ припадає на вік 11-річних 
досліджуваних, а серед хлопців – на 13-14-річних підлітків. 
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У досліджуваних чоловічої статі спрямованість зміни показника 
СКВ близька до динаміки, характерної для досліджуваних жіночої статі. 
Відмінності полягають у тому, що мінімальна величина СКВ 
реєструється у 11-річному віці, а швидке зростання показника 
починається з 16 років. 

 Серед амплітудних характеристик показник амплітуди 
низькочастотних коливань у дівчат припадає на вік 10-11 років, а у 
хлопців на 10-12 років. Максимальний показник амплітуди вазомоторних 
коливань реєструється у 18 років, як у юнаків, так і дівчат. Амплітуда 
коливань у високочастотному діапазоні хвилеподібно знижується до 
мінімальних значень у дівчат у віці 10 років і у хлопців – 11 років. Надалі 
спостерігається підвищення показників пульсових і респіраторних 
коливань з виходом на максимальний рівень на час завершення періоду 
статевого дозрівання.  

У постпубертатному періоді у дівчат та хлопців має місце слабке 
зниження амплітуди високочастотного ритму. Найбільші коливання 
параметрів мікроциркуляції крові за даними ЛДФ-метрії припадають на 
початок статевого дозрівання, як у хлопців, так і у дівчат. 
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Період гострої адаптації організму студентів ВНЗ припадає на 
перший та другий курси навчання. Проблема оцінки адаптаційних 
можливостей організму є надзвичайно важливою з практичної і 
теоретичної точок зору, оскільки її вирішення є ключем до збереження 
здоров’я індивідуума і для успішної соціалізації. 
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